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0 9 7 年 度 1 4 9 0 0 會 計 事 務 乙 級 技 術 士 技 能 檢 定 學 科 測 試 試 題  

本 試 卷 有 選 擇 題 8 0 題，每 題 1 . 2 5 分，皆 為 單 選 選 擇 題，測 試 時 間 為 1 0 0 分 鐘，請 在 答 案 卡 上 作 答 ，

答 錯 不 倒 扣 ； 未 作 答 者 ， 不 予 計 分 。                     准 考 證 號 碼 ：  

                                    姓    名 ：  

選 擇 題 ：  

1 . ( 4 )  購 入 三 個 月 期 的 可 轉 讓 定 期 存 單，在 編 製 現 金 流 量 表 時，係 屬使 現 金 及 約 當 現 金 減 少 的

投 資 活 動使 現 金 及 約 當 現 金 減 少 的 營 業 活 動使 現 金 及 約 當 現 金 減 少 的 理 財 活 動不

須 表 達 的 項 目 。  

2 . ( 1 )  永 大 公 司 0 7 年 度 營 業 活 動 淨 現 金 流 入 為 $ 8 0 0 , 0 0 0 ， 當 年 度 按 權 益 法 認 列 長 期 股 權 投 資 損

失 $ 1 0 0 , 0 0 0 ， 出 售 投 資 利 益 $ 5 0 , 0 0 0 ， 期 末 存 貨 較 期 初 存 貨 增 加 $ 3 0 , 0 0 0 ， 應 付 所 得 稅 減

少 $ 2 0 , 0 0 0 ， 支 付 現 金 股 利 $ 6 0 , 0 0 0 ， 試 問 該 公 司 0 7 年 度 淨 利 為 $ 8 0 0 , 0 0 0  $ 8 3 0 , 0 0 0

 $ 8 6 0 , 0 0 0  $ 8 8 0 , 0 0 0 。  

3 . ( 3 )  公 司 發 放 股 利 是 依 據 何 日 的 股 東 名 簿 來 發 放 ？宣 告 日發 放 日除 息 日股 東 會 決 議

日 。  

4 . ( 4 )  呆 帳 之 處 理，下 列 何 者 違 反 收 入 費 用 配 合 原 則 ？按 銷 貨 百 分 比 法 借 記 呆 帳，貸 記 備 抵 呆

帳按 應 收 帳 款 餘 額 百 分 比 法 借 記 呆 帳，貸 記 備 抵 呆 帳按 帳 齡 分 析 法 借 記 呆 帳，貸 記 備

抵 呆 帳實 際 倒 帳 時 ， 才 借 記 呆 帳 ， 貸 記 應 收 帳 款 。  

5 . ( 1 )  下 列 敘 述 何 者 錯 誤 ？企 業 財 務 報 表 上 所 使 用 之 科 目 名 稱 及 金 額，均 應 與 其 分 類 帳 上 所 使

用 之 科 目 名 稱 及 金 額 完 全 一 致進 項 稅 額、公 司 債 折 價、應 付 票 據 折 價，均 屬 借 餘 科 目

因 為 有 權 責 基 礎，才 會 有 應 計、預 計 與 估 計 項 目 之 調 整所 得 稅 是 損 益 表 內 的 一 項 單 獨 費

用 ， 而 非 盈 餘 分 配 項 目 。  

6 . ( 1 )  下 列 何 者 為 後 進 先 出 法 之 優 點 ？符 合 配 合 原 則租 稅 利 益改 善 營 運 資 金 狀 況改 善

現 金 流 量 。  

7 . ( 1 2 3 4 )  下 列 何 者 應 列 為 長 期 負 債二 個 月 後 到 期 之 公 司 債 擬 以 償 債 基 金 償 還應 付 現 金 股 利

積 欠 特 別 股 之 股 利存 出 保 證 金 。  

8 . ( 3 )  太 田 公 司 0 6 年 初 購 入 機 器 $ 3 1 0 , 0 0 0 ， 可 用 6 年 ， 殘 值 $ 1 0 , 0 0 0 ， 原 採 直 線 法 提 折 舊 ， 0 8

年 初 起 改 按 年 數 合 計 法 ， 則 該 公 司 0 8 年 底 應 作 調 整 分 錄 為 ：借 ： 前 期 損 益 ； 貸 ： 累 計

折 舊 各 $ 5 7 , 1 4 3 借：折 舊；貸：前 期 損 益 各 $ 5 7 , 1 4 3 借：折 舊；貸：累 計 折 舊 各 $ 8 0 , 0 0 0

借 ： 累 積 影 響 數  ； 貸 ： 累 計 折 舊 各 $ 5 7 , 1 4 3 。  

9 . ( 2 )  設 備 成 本 $ 5 0 0 , 0 0 0 ， 出 售 價 格 $ 3 2 0 , 0 0 0 ， 出 售 時 累 計 折 舊 $ 2 5 0 , 0 0 0 ， 上 述 交 易 在 間 接 法

現 金 流 量 表 上 應 如 何 表 達 ？投 資 活 動 現 金 流 入 $ 3 2 0 , 0 0 0 從 淨 利 項 下 減 除 $ 7 0 , 0 0 0，投

資 活 動 現 金 流 入 $ 3 2 0 , 0 0 0 投 資 活 動 現 金 流 入 $ 2 5 0 , 0 0 0 營 業 活 動 現 金 流 入 $ 2 5 0 , 0 0 0 。

1 0 . ( 4 )  七 星 公 司 投 資 八 德 公 司 ， 經 於 0 8 年 取 得 該 公 司 之 現 金 股 利 $ 2 0 0 , 0 0 0 ， 所 得 稅 率 為 2 5 % 。

則 七 星 公 司 0 8 年 度 該 項 投 資 收 益 申 報 所 得 稅 時 應 申 報 $ 2 0 0 , 0 0 0  $ 1 6 0 , 0 0 0 

$ 1 5 0 , 0 0 0  $ 0 。  

1 1 . ( 1 )  若 公 司 將 客 戶 存 款 不 足 支 票 於 現 金 收 入 日 記 簿 中 列 為 減 項，則 期 初 存 款 不 足 支 票 金 額，於

本 期 四 欄 式 銀 行 調 節 表 中，應 列 於期 初 餘 額 欄 及 本 期 收 入 欄期 初 餘 額 欄 及 本 期 支 出 欄

本 期 收 入 欄 及 本 期 支 出 欄期 初 餘 額 欄 及 期 末 餘 額 欄 。  

1 2 . ( 4 )  企 業 提 撥 $ 3 0 0 , 0 0 0 之 償 債 基 金 ， 並 指 撥 同 額 之 償 債 基 金 準 備 ， 若 負 債 計 有 $ 2 8 0 , 0 0 0 ， 到

期 以 償 債 基 金 償 還 後，其 餘 額 並 作 適 當 帳 務 處 理，則 帳 列 償 債 基 金 及 償 債 基 金 準 備 之 餘 額

各 有 多 少 ？前 者 $ 2 0 , 0 0 0，後 者 $ 3 0 0 , 0 0 0 前 者 $ 0，後 者 $ 3 0 0 , 0 0 0 前 者 $ 2 0 , 0 0 0，後

者 $ 0 兩 者 均 為 $ 0 。  

1 3 . ( 3 )  公 司 宣 告 並 發 放 股 票 股 利 後資 產 減 少資 產 增 加股 東 權 益 不 變保 留 盈 餘 增 加 。  

1 4 . ( 4 )  營 利 事 業 設 置 之 日 記 簿，或 小 規 模 營 利 事 業 之 進 項 登 記 簿，應 按 會 計 事 項 發 生 之 次 序 逐 日

登 帳 ， 最 遲 不 得 超 過 幾 天 ？三 十 日十 五 日十 日二 個 月 。  
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1 5 . ( 1 )  有 關 金 融 資 產 投 資 之 敘 述，下 列 何 者 為 誤 ？金 融 資 產 未 實 現 跌 價 損 益 均 列 為 營 業 外 損 益

購 入 股 票 之 手 續 費 均 列 為 投 資 成 本投 資 當 年 收 到 現 金 股 利 時，均 貸 記 相 關 投 資 帳 戶

收 到 股 票 股 利 均 免 作 分 錄 ， 但 應 降 低 每 股 成 本 。  

1 6 . ( 3 )  若 甲 存 貨 之 單 位 成 本 $ 6 4，單 位 市 價 $ 6 2，淨 變 現 價 值 為 $ 6 0，淨 變 現 價 值 減 正 常 利 潤 $ 5 5 ，

依 財 務 會 計 準 則 之 規 定 ， 按 成 本 與 市 價 孰 低 法 所 決 定 之 存 貨 價 值 應 為 $ 6 4  $ 6 2  $ 6 0

 $ 5 5 。  

1 7 . ( 3 )  自 建 資 產 之 成 本 應 包 括分 攤 之 銷 管 費 用材 料 之 營 業 稅建 造 期 間 應 資 本 化 之 利 息

自 製 成 本 高 於 公 平 市 價 之 差 額 。  

1 8 . ( 4 )  以 現 金 $ 5 0 , 0 0 0 及 三 個 月 期 本 票 $ 1 5 0 , 0 0 0，償 付 貨 欠，若 欲 編 在 一 張 傳 票 內，則 應 編 製

現 金 收 入 傳 票現 金 支 出 傳 票分 錄 轉 帳 傳 票現 金 轉 帳 傳 票 。  

1 9 . ( 1 )  下 列 何 者 非 屬 估 計 負 債 ？應 付 員 工 獎 金 紅 利估 計 應 付 贈 品估 計 產 品 售 後 服 務 保 證

負 債估 計 應 付 禮 券 。  

2 0 . ( 2 )  出 售 成 本 $ 1 5 6 , 0 0 0 之 長 期 投 資 ， 淨 售 價 為 $ 1 8 0 , 0 0 0 ， 產 生 $ 2 4 , 0 0 0 之 出 售 投 資 利 益 ， 則

該 筆 交 易 在 直 接 法 之 現 金 流 量 表 中 應 顯 示 之 投 資 活 動 及 營 業 活 動 現 金 流 量 各 為 多 少 ？

現 金 流 入 $ 1 5 6 , 0 0 0 ， 現 金 流 入 $ 2 4 , 0 0 0 現 金 流 入 $ 1 8 0 , 0 0 0 ， 無現 金 流 入 $ 1 8 0 , 0 0 0 ，

現 金 流 入 $ 2 4 , 0 0 0 現 金 流 入 $ 1 5 6 , 0 0 0 ， 現 金 流 出 $ 2 4 , 0 0 0 。  

2 1 . ( 4 )  下 列 各 項：( A ) 應 收 帳 款 明 細 帳 貸 餘，( B ) 積 欠 特 別 股 股 利，( C ) 應 付 現 金 股 利，( D ) 短 期 借

款 ， ( E ) 應 付 股 票 股 利 ， ( F ) 應 付 所 得 稅 ， 屬 於 流 動 負 債 者 有 ( A ) ( C ) ( E ) ( B ) ( D ) ( F )

( B ) ( E ) ( A ) ( C ) ( D ) ( F ) 。  

2 2 . ( 2 )  應 用 成 本 與 市 價 孰 低 法 評 價 存 貨 時，對 損 益 影 響 最 穩 健 者 為 採歷 史 成 本逐 項 比 較分

類 比 較總 額 比 較 。  

2 3 . ( 3 )  台 北 公 司 1 月 1 日 流 通 在 外 普 通 股 1 0 , 0 0 0 股，4 月 1 日 增 資 發 行 2 , 0 0 0 股，1 0 月 1 日 收

回 庫 藏 股 1 , 0 0 0 股，則 當 年 度 普 通 股 流 通 在 外 加 權 平 均 股 數 為 1 0 , 0 0 0 股 1 0 , 5 0 0 股

1 1 , 2 5 0 股 1 1 , 5 0 0 股 。  

2 4 . ( 4 )  寶 璽 公 司 擁 有 寶 新 公 司 3 0 % 股 權 ， 0 1 年 度 寶 新 公 司 淨 利 為 $ 5 0 0 , 0 0 0 ， 發 放 現 金 股 利

$ 3 0 0 , 0 0 0，若 寶 璽 公 司 誤 以 成 本 法 處 理，則 對 於 長 期 投 資、投 資 收 益 及 保 留 盈 餘 科 目 分 別

之 影 響 為 何 ？低 估、高 估、高 估高 估、低 估、低 估高 估、高 估、高 估低 估、低 估 、

低 估 。  

2 5 . ( 3 )  在 零 用 金 保 管 員 之 抽 屜 中 發 現 之 郵 票 及 員 工 借 條 應 列 為現 金 ( 因 性 質 上 屬 於 約 當 現 金 )

零 用 金預 付 費 用 及 應 收 款 項用 品 盤 存 及 薪 資 費 用 。  

2 6 . ( 1 )  張 三 資 本 $ 2 0 , 0 0 0，李 四 資 本 $ 3 0 , 0 0 0，損 益 分 配 比 例 為 3 : 2，合 夥 企 業 變 產 得 款 $ 1 0 0 , 0 0 0，

其 中 清 算 利 益 $ 1 0 , 0 0 0 ， 則 李 四 合 夥 人 可 收 回 現 金 $ 3 4 , 0 0 0  $ 3 0 , 0 0 0  $ 2 6 , 0 0 0 

$ 2 0 , 0 0 0 。  

2 7 . ( 1 )  偉 哲 公 司 於 0 6 年 初 發 行 5 年 期 ， 利 率 6 ％ 之 分 期 還 本 公 司 債 ， 面 額 $ 1 0 0 , 0 0 0 自 發 行 日 起

每 年 底 付 息 一 次 並 還 本 $ 2 0 , 0 0 0 ， 當 日 按 面 額 9 7 % 全 部 出 售 ， 則 在 流 通 額 法 下 0 6 年 底 應

攤 銷 之 折 價 額 為 $ 1 , 0 0 0  $ 1 , 6 6 7  $ 3 , 0 0 0  $ 5 , 0 0 0 。  

2 8 . ( 4 )  公 司 於 本 年 7 月 1 日 購 入 甲 公 司 年 息 一 分 二 厘 公 司 債 1 0 張 ， 每 張 面 額 $ 1 0 , 0 0 0 ， 每 年 2

月 1 日 及 8 月 1 日 付 息 ， 每 張 購 價 $ 1 2 , 0 0 0 （ 已 含 應 計 利 息 ） ， 另 付 手 續 費 $ 1 , 0 0 0 ， 則 買

入 債 券 之 總 成 本 為 $ 1 1 0 , 0 0 0  $ 1 1 1 , 0 0 0  $ 1 1 5 , 0 0 0  $ 1 1 6 , 0 0 0 。  

2 9 . ( 2 )  台 北 公 司 0 1 年 度 之 銷 貨 為 $ 2 0 0 , 0 0 0 ， 邊 際 貢 獻 率 為 6 0 % ， 固 定 成 本 為 $ 2 0 , 0 0 0 ； 0 2 年 度

預 測 銷 貨 較 0 1 年 度 增 加 1 0 %，固 定 成 本 預 測 與 0 1 年 度 相 同，如 台 北 公 司 0 2 年 度 預 測 其

純 益 將 較 去 年 度 增 加 $ 1 2 , 0 0 0 ， 則 其 邊 際 貢 獻 率 應 為 ： 5 0 % 6 0 % 6 6 % 7 0 % 。  

3 0 . ( 1 )  立 仁 公 司 共 需 資 金 $ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，若 全 部 資 金 皆 由 股 東 投 資，設 不 考 慮 所 得 稅，則 資 產 報 酬

率 與 股 東 權 益 報 酬 率 皆 為 1 0 % ； 若 由 股 東 投 資 半 數 ， 餘 向 外 舉 債 ， 利 率 為 5 % ， 則 舉 債 經

營 將 使 股 東 權 益 報 酬 率 有 何 變 動 ？升 為 1 5 %不 變，仍 為 1 0 %降 為 7 . 5 %降 為 5 %。
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3 1 . ( 4 )  申 公 司 某 年 度 純 益 $ 1 0 0 , 0 0 0，資 本 結 構 有：八 厘 不 可 轉 換 特 別 股 5 0 , 0 0 0 股，每 股 面 額 $ 1 0，

普 通 股 1 0 0 , 0 0 0 股，每 股 面 額 $ 3 0，兩 種 股 票 均 全 年 流 通 在 外。若 普 通 股 每 股 市 價 為 $ 6 0 ，

則 本 益 比 為 0 . 0 1  0 . 6  5 0  1 0 0 。  

3 2 . ( 3 )  台 中 公 司 0 5 年 4 月 1 日 購 入 天 道 公 司 股 票 4 , 0 0 0 股 作 為 短 期 投 資 ， 成 本 為  $ 6 4 , 0 0 0 ， 0 5

年 7 月 1 日 收 到 現 金 股 利 $ 8 , 0 0 0，0 5 年 1 0 月 1 日 出 售 天 道 公 司 股 票 2 , 0 0 0 股，每 股 售 價

$ 1 5，則 台 中 公 司 出 售 分 錄 中 應 有出 售 短 期 投 資 損 失 2 , 0 0 0 出 售 短 期 投 資 損 失 2 6 , 0 0 0

出 售 短 期 投 資 利 益 2 , 0 0 0 出 售 短 期 投 資 利 益 0 。  

3 3 . ( 3 )  大 中 公 司 普 通 股 每 股 面 額 $ 1 0 ， 若 按 每 股 $ 2 7 價 格 實 際 發 行 ， 則 超 出 面 額 部 分 應 貸 記累

積 盈 虧股 本資 本 公 積法 定 盈 餘 公 積 。  

3 4 . ( 2 )  下 列 有 關 日 記 簿 專 欄 的 敘 述，何 者 正 確 ？專 欄 設 置 的 欄 次，有 一 定 的 限 制設 有 專 欄 的

帳 戶，分 錄 時 不 再 填 寫 會 計 科 目設 置 專 欄 最 主 要 的 目 的，在 加 強 內 部 控 制專 欄 的 功 能

與 總 傳 票 的 功 能 相 同 。  

3 5 . ( 2 )  南 風 公 司 0 6 年 1 月 1 日 發 行 5 年 期 公 司 債 ， 面 額 $ 5 0 0 , 0 0 0 ， 附 年 息 1 0 % ， 每 年 1 月 1

日 及 7 月 1 日 付 息，當 年 實 際 利 率 8 %，採 利 息 法 攤 銷 溢 價，0 6 年 7 月 1 日 之 付 息 分 錄 為

借：公 司 債 利 息 2 1 , 6 6 2 及 公 司 債 溢 價 3 , 3 7 8，則 該 公 司 債 售 價 為 $ 5 0 0 , 0 0 0  $ 5 4 1 , 5 5 0

 $ 5 6 0 , 7 2 0  $ 6 2 5 , 0 0 0 。  

3 6 . ( 1 )  中 明 公 司 0 6 年 初 將 其 設 備 加 以 改 良 ， 而 增 加 設 備 效 能 ， 則 其 分 錄 應 借 記設 備累 計 折

舊 － 設 備資 產 增 值 準 備修 繕 費 。  

3 7 . ( 1 2 )  應 收 票 據 現 值 大 於 面 值 則 產 生 溢 價，若 採 有 效 利 率 法 逐 期 攤 銷，則溢 價 攤 銷 額 逐 期 增 加

票 據 帳 面 價 值 逐 期 減 少現 金 利 息 逐 期 減 少實 際 利 息 逐 期 增 加 。  

3 8 . ( 3 )  賒 銷 貨 品 $ 1 0 , 0 0 0 ， 付 款 條 件 為 2 / 1 0 ， 1 / 2 0 ， N / 3 0 ， 若 客 戶 於 第 5 天 簽 發 $ 3 , 0 0 0 之 即 期

票 據 ， 第 1 5 天 還 來 現 金 $ 4 , 9 5 0 ， 則 應 收 帳 款 還 有 借 餘 $ 2 , 0 0 0  $ 1 , 9 4 9 . 5  $ 1 , 9 3 8 . 7 8

 $ 1 , 8 8 8 . 3 0 。  

3 9 . ( 2 )  遞 延 費 用 應不 予 資 本 化，發 生 時 作 費 用 處 理資 本 化，並 按 估 計 之 未 來 受 益 期 間 攤 銷

資 本 化，並 在 不 超 過 2 0 年 之 受 益 期 間 內 攤 銷資 本 化，除 非 顯 然 已 無 價 值，否 則 不 攤 銷 。

4 0 . ( 2 )  台 北 公 司 0 3 年 初 核 准 發 行 公 司 債 面 值 $ 1 0 0 , 0 0 0 、 發 行 價 格 1 0 6 , 0 0 0 、 票 面 利 率 1 2 % ， 每

年 1 月 1 日 付 息 一 次 ， 到 期 日 為 0 8 年 初 ， 溢 折 價 採 直 線 法 攤 銷 ， 則 0 6 年 底 該 債 券 之 帳

面 價 值 為 $ 1 0 0 , 0 0 0  $ 1 0 1 , 2 0 0  $ 1 0 2 , 0 0 0  $ 1 0 6 , 0 0 0 。  

4 1 . ( 1 )  酸 性 測 驗 比 率 在 於 測 試 企 業 的 何 種 能 力 ？短 期 償 債 能 力長 期 投 資 財 力經 營 能 力

獲 利 能 力 。  

4 2 . ( 1 )  志 明 公 司 0 3 年 初 ， 利 用 閒 置 資 金 購 買 甲 公 司 股 票 $ 5 0 , 0 0 0 ， 每 股 $ 1 0 0 ， 及 乙 公 司 股 票

$ 1 2 , 0 0 0，每 股 $ 6 0，作 為 備 供 出 售 金 融 資 產。0 3 年 底 甲、乙 兩 公 司 股 票 之 市 價 分 別 為 $ 9 5

及 $ 6 5 ， 0 4 年 底 為 $ 9 6 及 $ 6 6 ， 0 5 年 底 為 $ 1 0 4 及 $ 5 0 ， 則 0 5 年 底 調 整 後 「 金 融 資 產 未 實

現 損 益 」 帳 戶 之 餘 額 為 $ 0  $ 7 0 0  $ 8 0 0  $ 2 , 3 0 0 。  

4 3 . ( 2 )  天 隆 公 司 接 受 他 人 捐 贈 房 地 產 一 處 ， 查 該 屋 成 本 $ 1 5 0 , 0 0 0 ， 累 計 折 舊 $ 5 0 , 0 0 0 、 土 地 成 本

$ 2 5 0 , 0 0 0 、 另 悉 該 房 屋 市 價 $ 2 0 0 , 0 0 0 ， 土 地 市 價 $ 3 0 0 , 0 0 0 ， 天 隆 公 司 另 支 付 過 戶 登 記 費

$ 5 , 0 0 0 ， 則 該 事 項 應 貸 記 捐 贈 資 本 ： 5 0 0 , 0 0 0  4 9 5 , 0 0 0  3 5 0 , 0 0 0  1 5 0 , 0 0 0 。  

4 4 . ( 4 )  下 列 敘 述 何 者 為 誤 ？ 除 有 特 別 規 定 者 外，法 定 公 積 之 提 列 以 百 分 之 十 為 限公 司 現 金 發

行 新 股 應 保 留 百 分 之 十 至 十 五 由 員 工 認 講員 工 承 購 之 股 份 得 限 制 在 三 年 內 不 得 轉 讓

公 司 虧 損 達 實 收 資 本 額 二 分 之 一 時 ， 董 事 會 應 即 聲 請 宣 告 破 產 。  

4 5 . ( 1 )  設 備 成 本 $ 3 2 , 0 0 0 ， 累 計 折 舊 $ 2 6 , 5 0 0 ， 若 以 $ 8 , 0 0 0 出 售 ， 則 產 生 出 售 損 益利 益 $ 2 , 5 0 0

利 益 $ 3 , 0 0 0 損 失 $ 2 4 , 0 0 0 損 失 $ 5 , 5 0 0 。  

4 6 . ( 3 )  0 6 年 初 台 化 公 司 以 $ 4 0 0 , 0 0 0 取 得 台 安 公 司 普 通 股 股 權 2 5 ％，當 年 度 台 安 公 司 曾 發 放 現 金

股 利 $ 3 2 , 0 0 0 及 股 票 股 利 1 0 % ， 並 獲 稅 後 淨 利 $ 1 2 0 , 0 0 0 ， 若 台 化 公 司 採 權 益 法 處 理 ， 則

0 6 年 底 長 期 股 權 投 資 之 餘 額 為 $ 4 6 2 , 0 0 0  $ 4 3 0 , 0 0 0  $ 4 2 2 , 0 0 0  $ 3 6 2 , 0 0 0 。  
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4 7 . ( 3 )  賒 銷 商 品 一 批 ， 若 以 總 額 法 入 帳 為 借 記 應 收 帳 款 $ 8 1 , 6 0 0 ， 若 以 淨 額 法 入 帳 為 借 記 應 收 帳

款 $ 7 9 , 9 6 8 ， 今 於 折 扣 期 限 內 收 取 現 金 $ 5 8 , 2 1 2 ， 則 獲 得 的 折 扣 金 額 為 $ 1 , 2 1 2  $ 1 , 2 0 0

 $ 1 , 1 8 8  $ 5 9 4 。  

4 8 . ( 3 )  下 列 何 者 為 對 外 憑 證 ？客 戶 的 退 貨 單購 貨 發 票銷 貨 發 票銀 行 送 金 簿 存 根 聯 。  

4 9 . ( 3 )  公 司 股 份 面 額 每 股 1 0 元 ， 額 定 股 本 8 0 億 元 ， 實 收 資 本 5 0 億 元 ， 另 有 可 轉 換 公 司 債 轉 換

股 數 5 千 萬 股，認 股 權 證 可 認 購 股 數 8 千 萬 股。請 問：該 公 司 在 僅 發 行 新 股 而 不 增 加 資 本

之 前 提 下 ， 本 次 發 行 新 股 之 最 大 可 能 金 額 為 3 0 億 元 2 5 億 元 1 7 億 元 2 2 億 元 。

5 0 . ( 2 )  下 列 何 者 比 率 越 高，債 權 人 受 保 障 程 度 越 高 ？負 債 比 率權 益 比 率負 債 對 股 東 權 益 比

率長 期 負 債 對 股 東 權 益 比 率 。  

5 1 . ( 4 )  甲 公 司 0 1 年 有 關 資 料 如 下 ： 進 貨 付 現 $ 5 8 0 , 0 0 0 ， 應 付 帳 款 增 加 $ 5 0 , 0 0 0 ， 存 貨 減 少

$ 2 0 , 0 0 0 ， 則 甲 公 司 0 1 年 度 之 銷 貨 成 本 為 $ 5 1 0 , 0 0 0  $ 5 5 0 , 0 0 0  $ 6 1 0 , 0 0 0 

$ 6 5 0 , 0 0 0 。  

5 2 . ( 3 )  編 製 銀 行 往 來 調 節 表 時，對 以 前 月 份 開 出 之 支 票 應無 論 已 否 兌 現 均 需 調 節無 論 已 否 兌

現 均 不 需 調 節已 兌 現 者 不 需 調 節，未 兌 現 者 仍 需 調 節已 兌 現 者 需 調 節，未 兌 現 者 不 需

調 節 。  

5 3 . ( 4 )  公 司 於 編 製 銀 行 調 節 表 時 ， 發 現 一 張 客 戶 支 票 因 存 款 不 足 經 銀 行 退 回 （ 即 N S F 支 票 ） ，

應：通 知 客 戶 補 足，不 作 處 理作 為 銀 行 對 帳 單 餘 額 減 項作 為 公 司 帳 面 餘 額 加 項作

調 整 分 錄 借 記 應 收 帳 款 。  

5 4 . ( 1 )  固 定 資 產 帳 面 價 值 去 年 底 為 $ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，本 年 底 為 $ 1 , 8 0 0 , 0 0 0，本 年 出 售 資 產 之 帳 面 價 值

$ 3 0 0 , 0 0 0，本 年 提 列 折 舊 $ 4 0 0 , 0 0 0。試 問 本 年 度 之 固 定 資 產 購 置 支 出 若 干 ？ $ 1 , 5 0 0 , 0 0 0

 $ 8 0 0 , 0 0 0  9 0 0 , 0 0 0  $ 7 0 0 , 0 0 0 。  

5 5 . ( 2 )  由 本 期 損 益 推 算 營 業 產 生 之 淨 現 金 流 入 或 流 出 時，下 列 那 一 項 目 不 列 為 加 項 ？應 付 公 司

債 折 價 攤 銷 額長 期 債 券 投 資 折 價 攤 銷 額權 益 法 認 列 之 投 資 損 失長 期 債 券 投 資 溢 價

攤 銷 額 。  

5 6 . ( 3 )  仁 愛 公 司 過 去 三 年 的 平 均 毛 利 率 為 3 8 % ， 年 中 發 生 火 災 存 貨 全 毀 ， 公 司 帳 冊 有 關 資 料 如

下 ： 期 初 存 貨 $ 1 3 6 , 6 0 0 、 進 貨 $ 3 9 7 , 5 0 0 、 進 貨 運 費 $ 3 , 6 8 0 、 進 貨 折 扣 $ 4 , 0 0 0 、 銷 貨 收 入

$ 6 4 5 , 6 0 0 、 銷 貨 退 回 $ 4 , 6 0 0 、 銷 貨 運 費 $ 1 0 , 0 0 0 ， 試 計 算 公 司 存 貨 損 失 為 $ 1 2 9 , 9 5 0 

$ 1 3 6 , 2 5 0  $ 1 3 6 , 3 6 0  $ 1 4 2 , 5 6 0 。  

5 7 . ( 1 )  花 蓮 公 司 於 0 1 年 為 某 項 發 明 花 費 $ 1 7 6 , 0 0 0 於 研 究 發 展 成 本 ， 該 項 發 明 在 0 2 年 以 費 用 出

帳 ， 專 利 權 之 法 定 壽 命 為 1 5 年 ， 估 計 有 效 年 限 為 8 年 ， 0 6 年 1 月 公 司 支 付 $ 1 6 , 0 0 0 的 法

律 費 ， 為 該 項 專 利 權 打 贏 一 場 官 司 ， 則 0 6 年 攤 銷 費 用 為 $ 0  $ 1 , 2 3 1  $ 4 , 0 0 0 

$ 2 6 , 0 0 0 。  

5 8 . ( 1 3 )  中 道 公 司 以 每 股 $ 2 1 購 入 欣 欣 公 司 每 股 面 值 $ 1 0 之 股 票 1 0 , 0 0 0 股 ， 作 為 短 期 投 資 ， 購 入

時 另 支 付 經 紀 人 手 續 費 $ 2 , 0 0 0。中 道 公 司 將 該 股 票 交 易 分 類 為 交 易 目 的 的 金 融 資 產，則 短

期 投 資 成 本 應 為 $ 2 1 2 , 0 0 0  $ 2 1 1 , 0 5 0  $ 2 1 0 , 0 0 0  $ 1 0 2 , 0 0 0 。  

5 9 . ( 4 )  自 立 公 司 年 底 調 整 前 有 關 帳 戶 餘 額 如 下 ： 銷 貨 收 入 $ 7 5 0 , 0 0 0 、 銷 貨 折 扣 $ 1 5 , 0 0 0 、 備 抵 呆

帳 $ 1 8 , 0 0 0。公 司 曾 於 6 月 1 日 沖 銷 無 法 收 回 之 帳 款 $ 3 0 , 0 0 0，年 底 按 銷 貨 淨 額 提 列 3 % 之

呆 帳 ， 則 調 整 後 備 抵 呆 帳 餘 額 為 $ 1 0 , 5 0 0  $ 2 2 , 0 5 0  $ 3 4 , 5 0 0  $ 4 0 , 0 5 0 。  

6 0 . ( 2 )  下 列 敘 述 何 者 正 確 ？企 業 因 過 去 有 超 額 利 潤 即 可 估 計 商 譽 入 帳確 定 耐 用 年 限 之 無 形

資 產 通 常 採 平 均 法 攤 銷，且 不 計 殘 值公 司 債 發 行 成 本 應 列 為 公 司 債 之 加 項因 專 利 權 發

生 訴 訟 ， 經 判 決 敗 訴 ， 訴 訟 費 用 應 列 入 專 利 權 成 本 ， 分 年 攤 銷 。  

6 1 . ( 4 )  下 列 何 項 比 率 係 屬 橫 向 分 析 ？流 動 比 率負 債 比 率每 股 盈 餘銷 貨 成 長 率 。  

6 2 . ( 3 )  我 國 公 司 法 規 定，公 司 的 盈 餘 應先 分 派 股 利，再 提 盈 餘 公 積先 提 盈 餘 公 積，再 提 法 定

公 積先 彌 補 虧 損 ， 再 提 法 定 公 積先 分 派 股 利 ， 再 提 法 定 公 積 。  

6 3 . ( 1 )  存 貨 評 價 若 由 傳 統 零 售 價 法 改 為 後 進 先 出 零 售 價 法，則 計 算 基 期 存 貨 應 調 整 金 額 時，其 成
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本 率 之 計 算 不 包 括 下 列 那 一 項 ：期 初 存 貨進 貨 淨 額淨 加 價淨 減 價 。  

6 4 . ( 3 )  某 公 司 0 7 年 7 月 2 0 日 購 入 機 器 $ 1 , 1 0 0 , 0 0 0 ， 稅 法 規 定 耐 用 年 數 1 0 年 ， 採 平 均 法 折 舊 ，

0 7 年 度 折 舊 為 $ 1 1 0 , 0 0 0  $ 1 0 0 , 0 0 0  $ 5 0 , 0 0 0  $ 4 1 , 6 6 7 。  

6 5 . ( 2 )  中 泰 公 司 現 購 五 人 座 小 汽 車 一 部 ， 成 本 $ 5 0 0 , 0 0 0 ， 並 支 付 5 % 營 業 稅 ， 記 帳 時 借 記 運 輸 設

備 之 金 額 為 $ 5 0 0 , 0 0 0  $ 5 2 5 , 0 0 0  $ 4 7 5 , 0 0 0  $ 5 0 2 , 5 0 0 。  

6 6 . ( 4 )  台 南 公 司 於 0 5 年 2 月 1 日 ， 以 $ 2 1 6 , 0 0 0 購 入 甲 公 司 面 值 $ 2 0 0 , 0 0 0 每 年 3 月 1 日 9 月 1

日 付 息 ， 年 息 6 % ， 到 期 日 為 0 9 年 9 月 1 日 之 公 司 債 ， 台 南 公 司 擬 持 有 至 到 期 日 ， 採 直

線 法 攤 銷 溢 折 價 ， 則 台 南 公 司 0 5 年 度 之 利 息 收 入 及 0 6 年 底 之 長 期 投 資 帳 面 價 值 應 為

$ 8 , 8 0 0 及 $ 2 0 0 , 0 0 0  $ 9 , 6 0 0 及 $ 2 1 6 , 0 0 0  $ 1 2 , 0 0 0 及 $ 2 0 0 , 0 0 0  $ 8 , 8 0 0 及 $ 2 0 6 , 4 0 0。

6 7 . ( 4 )  記 帳 憑 證 保 管 期 限 屆 滿，應 經 下 列 何 人 核 准 始 得 銷 毀 ？主 辦 會 計 人 員經 辦 會 計 人 員

經 理 人代 表 商 業 之 負 責 人 。  

6 8 . ( 4 )  下 列 敘 述 何 者 為 誤 ？分 期 收 款 銷 貨 之 帳 款 收 現 屬 營 業 活 動 之 現 金 流 入支 付 所 得 稅 屬

營 業 活 動 之 現 金 流 出現 金 增 資 溢 價 發 行 之 面 額 及 溢 價，均 屬 融 資 活 動 之 現 金 流 入買 入

或 賣 出 長 期 投 資 ， 屬 融 資 活 動 之 現 金 流 量 。  

6 9 . ( 4 )  遞 耗 資 產 包 括專 利 權土 地開 辦 費果 樹 。  

7 0 . ( 2 )  自 強 公 司 於 0 7 年 1 月 1 日 出 售 成 本 $ 2 , 2 0 0 , 0 0 0 之 土 地，取 得 面 額 $ 4 , 0 0 0 , 0 0 0，三 年 到 期

無 息 本 票 乙 紙，當 時 市 場 利 率 為 1 0 %，則 自 強 公 司 0 7 年 度 損 益 表 中 應 認 列 多 少 利 息 收 入 ？

（ 設 年 利 率 1 0 % ， 三 期 每 元 複 利 現 值 為 0 . 7 5 ） $ 1 3 5 , 0 0 0  $ 3 0 0 , 0 0 0  $ 3 3 3 , 3 3 4 

$ 4 0 0 , 0 0 0 。  

7 1 . ( 2 )  安 琦 公 司 以 $ 1 3 , 0 0 0 購 入 十 年 後 到 期 之 公 司 債 作 為 投 資 ，安 琦 公 司 擬 持 有 至 到 期 日 。六 年

後 以 $ 1 0 , 0 0 0 之 票 面 價 值 出 售 ， 假 設 債 券 溢 價 採 直 線 法 攤 銷 ， 則 發 生 出 售 損 益 ：損 失

$ 1 , 8 0 0 損 失 $ 1 , 2 0 0 損 失 $ 3 , 0 0 0 損 失 $ 0 。  

7 2 . ( 4 )  台 南 公 司 擬 發 行 債 券 ， 公 司 預 計 扣 除 債 券 利 息 後 之 稅 前 盈 餘 為 $ 4 , 0 0 0 , 0 0 0 ， 所 得 稅 率

2 5 %，公 司 希 望 在 扣 除 債 券 利 息 及 所 得 稅 後 之 淨 盈 餘 為 債 券 利 息 之 十 倍，如 債 券 可 按 面 額

出 售 ， 則 在 利 率 6 % 下 之 發 行 金 額 為 $ 3 , 0 0 0 , 0 0 0  $ 3 , 7 5 0 , 0 0 0  $ 4 , 5 0 0 , 0 0 0 

$ 5 , 0 0 0 , 0 0 0 。  

7 3 . ( 1 )  對 子 公 司 股 票 之 投 資 應 列 入 何 科 目 ？長 期 投 資股 東 權 益 之 加 項有 價 證 券應 收 票

據 。  

7 4 . ( 3 )  大 裕 公 司 0 8 年 度 利 息 保 障 倍 數 為 6 倍 ， 所 得 稅 率 2 5 % ， 利 息 費 用 為 $ 2 0 , 0 0 0 ， 則 該 年 度

之 稅 前 淨 利 為 $ 7 5 , 0 0 0  $ 8 0 , 0 0 0  $ 1 0 0 , 0 0 0  $ 1 2 0 , 0 0 0 。  

7 5 . ( 1 2 3 4 )  偽 造、變 造 會 計 憑 證、帳 簿 報 表 內 容 者，處 新 台 幣 九 萬 元 以 下 罰 鍰處 新 台 幣 十 五 萬 元

以 下 罰 鍰處 五 年 以 下 有 期 徒 刑 、 拘 役 或 科 或 併 科 新 台 幣 十 五 萬 元 以 下 罰 金免 罰 。  

7 6 . ( 3 )  損 益 計 算 應 以 各 期 之 全 部 收 入 減 除 同 期 之 全 部 費 用 及 所 得 稅，以 求 得 各 期 之 損 益，此 即 會

計 上 之重 要 性 原 則一 致 性 原 則配 合 原 則充 分 表 達 原 則 。  

7 7 . ( 2 )  商 業 會 計 事 務 不 得 由 何 者 辦 理會 計 師未 依 法 取 得 資 格 之 代 客 記 帳 業 者公 司 依 法 聘

任 之 會 計 人 員經 依 法 取 得 資 格 之 代 客 記 帳 業 者 。  

7 8 . ( 2 )  以 零 售 法 估 計 期 末 存 貨 價 值，最 適 用 之 行 業 是汽 車 經 銷 商百 貨 公 司房 地 產 公 司金

飾 店 。  

7 9 . ( 1 )  期 初 存 貨 多 計 $ 1 , 0 0 0 ， 期 末 存 貨 少 計 $ 1 , 5 0 0 ， 將 使 本 期 淨 利少 計 $ 2 , 5 0 0 多 計 $ 2 , 5 0 0

多 計 $ 5 0 0 少 計 $ 5 0 0 。  

8 0 . ( 2 )  在 成 本 法 下，庫 藏 股 出 售 價 格 高 於 原 購 入 價 格 部 分 應 貸 記保 留 盈 餘資 本 公 積普 通 股

股 本優 先 股 股 本 。  

 


